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Esercizio 1. Sia

xn = (−1)n
n

n+ 1
, n = 1, 2, 3, . . .

• osservare che la successione è limitata;
• estrarre almeno due sottosuccessioni convergenti;
• determinare l’insieme dei punti limite della successione {xn};
• calcolare lim inf xn e lim supxn.

Esercizio 2. Sia

zn = cos
(nπ

5

)
+ i sin

(nπ
5

)
, n = 1, 2, 3, . . .

• osservare che la successione è limitata nei complessi;
• disegnare nel piano complesso z1, z2, z3, z4, z5;
• estrarre almeno due sottosuccessioni convergenti;
• determinare l’insieme dei punti limite della successione {zn}.

Esercizio 3. Calcolare i punti limite, il massimo e il minimo limite delle
seguenti successioni:

(a): xn =

(
2 +

1

n

)n

· 1

nn
;

(b): xn = ne(−1)
n+1n;

(c): xn =
n

n
√
n!

;

(d): xn = arctan(−2)n

Esercizio 4. Date due successioni reali {an} e {bn}, si dimostri che

lim sup
n→+∞

(an + bn) ≤ lim sup
n→+∞

an + lim sup
n→+∞

bn

purchè la somma a secondo membro non sia del tipo ∞ − ∞. Dare un
esempio per cui valga la disuguaglianza stretta.

Esercizio 5. Sia E ⊂ R limitato superiormente. Dimostrare che esiste
{xn} ⊂ E tale che lim

n
xn = supE. Tale successione può essere sempre

scelta monotona strettamente crescente?

Esercizio 6. Dimostrare o confutare con esempi le seguenti affermazioni:

• il prodotto di una successione di Cauchy per una limitata è una
successione di Cauchy;
• se {x2n} e {x2n+1} sono di Cauchy, allora {xn} è di Cauchy.
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Esercizio 7. Dimostrare che se (xk) e (yk) sono due successioni di Cauchy
in R2, allora la successione numerica (||xk − yk||) è convergente.
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